

## Первая помощь при подозрении на передозировку или отравление наркотиками:

## 1. Обязательно вызвать скорую помощь;

- 2. Если человек без сознания: уложить на твёрдую поверхность, повернуть туловище или голову набок. Освободите грудную клетку и шею от сдавливающей одежды.
- 3. Если пострадавший в сознании: необходимо промыть желудок до приезда скорой помощи прохладной слабосоленой водой. Рвотный рефлекс вызывают надавливанием пальцами на корень языка.
- 4. Если пострадавший заторможен: растереть мочки ушей, пощекотать носовые ходы платком. Подобные действия стимулируют дыхательный и сосудодвигательный центры.

Если вы считаете, что ваши близкие употребляют наркотики или же вы употребляете наркотики и вам необходима помощь, то рекомендуем обратиться за консультацией к врачупсихиатру-наркологу. Консультативная помощь жителям Ленинградской области оказывается бесплатно.

Район	Номер телефона	
Всеволожский	8-812-296-99-05	
	8-813-702-26-82	
Бокситогорский	8-813-662-05-70	
Волосовский	8-813-732-32-47	
Волховский	8-813-632-53-75	
Выборгский	8-813-782-08-42	
Гатчинский	8-813-713-39-21	
Кингисеппский	8-813-756-57-23	
Киришский	8-813-682-44-47	
Кировский	8-813-624-28-79	
Лодейнопольский	8-813-642-44-82	
Ломоносовский	8-812-423-07-18	
Лужский	8-813-722-17-61	
Пикалевский	8-813-664-54-37	
Подпорожский	8-813-652-57-45	
Приозерский	8-813-793-42-12	
Сланцевский	8-813-743-12-05	
г. Сосновый Бор	8-813-696-69-84	
Тихвинский	8-813-677-26-22	
Тосненский	8-813-612-83-30	



Комитет по здравоохранению Ленинградской области

ГБУЗ «Ленинградский областной наркологический диспансер им. А.Я.Гриненко»

## Клиника отравлений различными видами наркотиков.

2024 Г.

Отравление опиатами	Отравление психостимуляторами	Отравление каннабиноидами
К наиболее актуальным, с точки зрения частоты обращения за медицинской помощью в связи с развитием угрожающего жизни состояния в результате передозировки, относятся производные опия, их синтетические аналоги.  Клинические проявления острых отравлений опиатами однотипны:  Потерпевший может быть сонлив, недоступен контакту  Замедление, нарушения дыхания, вплоть до полной остановки дыхания	Клиническая картина острых отравлений каннабиноидами похожа на алкогольное опьянение:  Сначала возникает двигательное и речевое возбуждение, могут появиться яркие красочные галлюцинации, ощущение беззаботности и расслабленности.  Может появиться тошнота, рвота и головные боли.  Развивается дремотное состояние, переходящее в сон.  В некоторых случаях прием	
<ul> <li>Узкие зрачки (вплоть до размера «точки»), не реагирующие на яркий свет</li> <li>Болевая чувствительность снижена</li> <li>Кожные покровы бледные</li> <li>Могут быть судороги</li> </ul>	<ul> <li>▶ Возможны кома, шок</li> <li>Отравление галлюциногенами</li> <li>Отравления характеризуются:</li> <li>▶ Расширением зрачков</li> <li>▶ Повышение температуры тела</li> <li>▶ Тошнота</li> <li>▶ Головокружение</li> <li>▶ Тремор, слабость и нарушение координации</li> <li>При тяжелых отравлениях возможно развитие:</li> <li>▶ Судорожного синдрома</li> <li>▶ Состояния паранойи, паники, страха, суицидальных мыслей и попыток.</li> </ul>	каннабиноидов сопровождается появлением галлюцинаций и паники.  У детей отравления каннабиноидами встречаются относительно редко, в основном у подростков 13 — 15 летнего возраста.  У детей чаще развиваются острые психозы, в связи с дисбалансом между гормональной и психоэмоциональной сферой подростка. Такие реакции могут сопровождаться болями в животе, головной болью, болями в области сердца.